

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年招待会在京隆重举行

习近平发表重要讲话,强调和平来之不易,和平必须捍卫。我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利,是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守。中国的发展壮大必将是世界和平力量的发展壮大。我们也真诚希望,各国都更好从历史中汲取智慧和力量,坚持和平发展,共同开创世界和平充满希望的未来。

李克强主持招待会 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京9月3日电(记者 霍小光 郝亚琳)纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年招待会3日在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席招待会并发表重要讲话。他强调,和平来之不易,和平必须捍卫。我们纪念中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利,是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守。中国的发展壮大必将是世界和平力量的发展壮大。我们也真诚希望,各国都更好从历史中汲取智慧和力量,坚持和平发展,共同开创世界和平充满希望的未来。

民,对各位老战士、老同志、老民兵、支前模范,对抗战烈士亲属,对爱国人士和抗日将领及其遗属,对各位来宾及各位朋友的到来表示诚挚的欢迎,向全国各族人民和世界各国人民致以胜利纪念日的热烈祝贺。

习近平强调,中国人民抗日战争的胜利,是中国人民同反法西斯同盟国以及各国人民并肩战斗取得的伟大胜利。作为世界反法西斯战争的东方主战场,中国人民抗日战争为世界反法西斯战争胜利作出了重大贡献。最伟大的力量是同心合力。为了自由、正义、和平,为了人民平安、安宁、幸福,在亚洲,在欧洲,在非洲,在大洋洲,在世界各个战场上,世界反法西斯同盟国军队和人民以及各种反法西斯力量,携手跨进同一条战壕,汇聚起挽狂澜于既倒的强大力量。中国人民永远不会忘记,世界上爱好和平与正义的国家和人民、国际组织对中国人民抗日战争给予的宝贵支持。习近平向所有支援和帮助过中国人民抗日战争的外国政府、国际组织和国际友人表示衷心的感谢。

习近平指出,人类历史必然会有曲折,也必然会有不断前进。历史是写在人民心中的,历史不容抹杀,也是抹杀不了的。昨天的历史不是今天的人们书写的,但今天的人们不能脱离昨天的历史来把握今天、开创明天。历史会逐渐久远,但历史的启迪和教训,不管承认不承认,永远就在那里。无论是当年勇敢抗击侵略战争的国家的人民还是当年发动侵略战争的国家的人民,无论是经历了那个年代的人们还是在那个年代以后出生的人们,都要坚持正确历史观,牢记历史的启迪和教训。

习近平强调,基于对历史的惨痛感知,中国人民将始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,在和平共处五项原则基础上发展同一切国家的友好合作,坚定不移维护世界和平。

在喜庆欢乐的乐曲声中,习近平同中外领导人共同举杯,同庆中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,共同祝愿世界和平。

来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的各国领导人、政府高级别代表、国际和地区组织负责人、前政要、各国驻华使节、各国际组织驻华代表、外国军队观摩团团长,为中国抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表出席了招待会。

出席招待会的还有:中共中央政治局委员,中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委有关领导同志,香港特别行政区行政长官、澳门特别行政区行政长官。

在京中央党政军群各部门负责人,各民主党派中央、全国工商联主要负责人和无党派人士代表,港澳台同胞、海外侨胞代表,参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表,抗战烈士亲属代表等也出席招待会。

招待会前,习近平在人民大会堂会见了30个国家的外军观摩团团长并合影留念。

中央军委主席习近平签署通令

嘉奖参加纪念抗战胜利70周年阅兵部队全体指战员

新华社北京9月3日电 中华人民共和国中央军事委员会主席习近平9月3日签署通令,嘉奖参加纪念抗战胜利70周年阅兵的解放军和武警部队全体官兵。

嘉奖令指出,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年盛大庆典活动中,受阅部队作为共和国武装力量的代表,光荣地接受了祖国和人民的检阅。各级党委领导坚决贯彻党中央、中央军委决策指示,紧紧围绕阅兵主题,精心筹划、周密组织、团结协作,保证了阅兵任务有力有序推进。受阅官兵勇于追求卓越,将军队率先垂范,担负保障工作的同志们甘当无名英雄,高标准高质量完成了各项任务。阅兵实践中,广大官兵表现出听党指挥、绝对忠诚的政治品格,献身使命、崇尚荣誉的价值追求,精益求精、争创一流的进取意识,顾全大局、甘于奉献的高尚情怀,埋头苦干、顽强拼搏的优良作风,立起了有灵魂、有本事、有血性、有品德新一代革命军人的好样子。受阅部队以强军兴军的崭新风貌、威武雄壮的磅礴阵容、能打胜仗的过硬素质,向国内外集中展示了全国人民弘扬抗战伟大精神、聚力实现中国梦强军梦的豪迈意志,展示了在强军目标引领下国防和军队建设的新成就新气象,展示了人民军队捍卫国家主权、安全、发展利益和维护世界和平的坚强决心,充分激发了全党全军全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大正能量。

嘉奖令号召,全军指战员要向阅兵部队学习,用好这次阅兵取得的成功经验,把阅兵焕发出的爱国热情、强军壮志,转化为牢记使命担当、投身强军实践的自觉行动。各级要深入贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、中宣部《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》、《关于深化国防和军队改革的意见》、《关于加快推进国防和军队现代化的意见》等文件精神,按照“四个全面”战略布局,加快推进国防和军队建设改革,为实现党在新形势下的强军目标努力奋斗!

嘉奖令指出,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年盛大庆典活动中,受阅部队作为共和国武装力量的代表,光荣地接受了祖国和人民的检阅。各级党委领导坚决贯彻党中央、中央军委决策指示,紧紧围绕阅兵主题,精心筹划、周密组织、团结协作,保证了阅兵任务有力有序推进。受阅官兵勇于追求卓越,将军队率先垂范,担负保障工作的同志们甘当无名英雄,高标准高质量完成了各项任务。阅兵实践中,广大官兵表现出听党指挥、绝对忠诚的政治品格,献身使命、崇尚荣誉的价值追求,精益求精、争创一流的进取意识,顾全大局、甘于奉献的高尚情怀,埋头苦干、顽强拼搏的优良作风,立起了有灵魂、有本事、有血性、有品德新一代革命军人的好样子。受阅部队以强军兴军的崭新风貌、威武雄壮的磅礴阵容、能打胜仗的过硬素质,向国内外集中展示了全国人民弘扬抗战伟大精神、聚力实现中国梦强军梦的豪迈意志,展示了在强军目标引领下国防和军队建设的新成就新气象,展示了人民军队捍卫国家主权、安全、发展利益和维护世界和平的坚强决心,充分激发了全党全军全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大正能量。

(紧接第1版)荷兰政府特使、国务大臣威灵克,突尼斯总统代表、国防部长奥沙尼,新西兰总理特使、前副总理麦金农,新加坡政府特使、前副总理黄根成,英国首相特使、前司法大臣克拉克,加拿大政府代表、驻华大使赵朴,德国政府代表、驻华大使柯慕贤,卢森堡政府代表、驻华大使石泰崑,美国政府代表、驻华大使博卡斯,欧盟驻华代表团团长史伟,联合国秘书长潘基文,世界卫生组织总干事陈冯富珍,联合国教科文组织总干事博科娃,联合国工业发展总干事李勇,红十字国际委员会主席莫雷尔,上海合作组织秘书长梅津采夫,上海合作组织地区反恐机构执委会主任张新枫,独联体执行秘书列别杰夫,集体安全条约组织秘

书长博尔久扎,亚信秘书处执行主任官建伟,德国前总理施罗德,菲律宾前总统、马尼拉市长埃斯特拉达,圣马力诺前执政官、圣中友协主席布伦齐,东帝汶前总统奥尔塔,英国前首相布莱尔。

出席纪念大会的还有:马凯、王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李建国、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、江泽民、胡锦涛、李鹏、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强,中共中央书记处、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和从领导职

务上退下来的老同志,香港特别行政区行政长官梁振英、澳门特别行政区行政长官崔世安。

在京中央党政军群各部门负责人、离退休老同志,在京中管企业、金融机构、高校、科研等单位主要负责人,在京中央委员、候补中央委员、十八大代表、中央纪委委员、全国人大代表、全国政协委员,香港特别行政区、澳门特别行政区全国人大代表和全国政协委员,香港特别行政区、澳门特别行政区观礼团成员,港澳台同胞、海外侨胞代表,各民主党派中央在京委员、全国工商联在京执委和无党派人士代表,参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、支前模范代表,抗战烈士亲属代表,海内外爱

国人士、抗战将领或其遗属代表,全国先进人物代表,全国少数民族参观团代表,在京中国科学院院士和中国工程院院士代表,部分已故老干部的配偶,首都各界代表等出席大会,其中2.2万余名来自北京市民家庭。

在京重要外宾,外方代表团成员代表,外军代表团,各国驻华使节、武官和国际组织代表,苏联红军、美国飞虎队等为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表,外国专家学者或其遗属代表等2000多人应邀出席大会。

中国国民党前主席连战,台湾抗战老兵或其遗属代表,台湾省籍抗战志士或其遗属代表,以及台湾社会各界人士代表应邀出席大会。

新华社北京9月3日电(记者 张晓松 吴晶)歌声豪迈,礼赞伟大胜利;灯火辉煌,点亮和平之光。纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年文艺晚会《胜利与和平》3日晚在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与6000名中外人士观看晚会,共同纪念这个光辉的日子。

人民大会堂万人大礼堂灯光璀璨,二楼眺台悬挂着横幅:“铭记历史 缅怀先烈 珍爱和平 开创未来”。舞台正中,“胜利与和平”5个金色大字熠熠生辉。蜿蜒起伏的长城造型构成了舞台主背景,舞台两侧镶嵌的“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”金光四射。

晚会开始前,70名抗战老战士老同志在少先队员们的簇拥下,手捧鲜花来到大礼堂观众席前排就座。全场起立报以热烈掌声,向他们为胜利与和平建立的不朽功勋致敬。

19时55分,欢快的迎宾曲响起,习近平等领导同志与出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会的各国领导人,一起步入大礼堂。

钟声徐徐敲响。舞台上,一位老战士缓缓走向70年前曾与他并肩战斗的抗战英雄群像,深情抚摸,无限依恋。继而,号角响起,旗帜飞扬,整个舞台化为胜利的广场。人们欢呼着从四面八方涌来,齐声高唱《胜利之歌》。昂扬向上的旋律,豪情万丈的歌声,向所有为中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利建立不朽功勋的英雄儿女致敬,也拉开了整场晚会的序幕。

歌曲《怒吼吧!黄河!》《山丹丹开花红艳艳》《延安颂》《太行山上》气势磅礴,舞蹈《救亡进行曲》《抗日将士出征歌》悲壮感人,情境表演《松花江上·抗联英雄》《卢沟烽火·南京——永不忘却》催人泪下……第一篇章“浴血中华”展现了中华民族在生死存亡关头同仇敌忾、共赴国难、铁骨铮铮、视死如归的大无畏精神。耳熟能详的《游击队歌》《毛主席的话儿记心上》《大刀进行曲》《保卫黄河》,激情四射的《到敌人后方去》《铁血雄师》《并肩战斗》……第二篇章“正义力量”反映了中国共产党在抗战中的中流砥柱作用,展示了地不分南北、人不分老幼,全国人民同侵略者血战到底的英雄气概。情真意切的《红纱巾》《天耀中华》,气壮山河的《强军战歌》《光荣与梦想》《和平——命运共同体》……第三篇章“和平梦想”发出真诚的呼唤:愿世界人民团结起来,捍卫和平,为缔造人类命运共同体、为建设一个共同发展、持久和平的世界而携手努力。

整场晚会以抗战重要历史节点和典型事件场景为主线,选取抗战经典歌曲,把气势磅礴的大合唱作为主要表现形式,融合交响化和民族化的音乐、舞蹈、戏剧、情境表演、诗朗诵、多媒体等艺术手段,主题鲜明,主线突出,大气磅礴,催人奋进,唱响了中国人民抗击侵略的英雄凯歌,抒写了中华民族共御外侮的壮丽史诗,突出表现了中国共产党在抗战中的中流砥柱作用,反映了中国作为东方主战场为世界反法西斯战争胜利作出的不可磨灭的贡献。

出席观看晚会的还有:中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志,香港特别行政区行政长官,澳门特别行政区行政长官,中央党政军群有关部门及北京市主要负责同志,参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表,抗战烈士亲属代表,海内外爱国人士、抗战将领或其遗属代表,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区全国人大代表和全国政协常委,香港、澳门特别行政区观礼团成员,台湾同胞和海外侨胞代表,解放军和武警部队代表,首都各界群众代表,以及各国驻华使节、外军观摩团代表,为抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十周年

文艺晚会《胜利与和平》在京隆重举行

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席观看



常規導彈第一方隊通過天安門廣場

新华社记者 庞兴雷 摄



三軍儀仗隊方隊通過天安門廣場

新华社记者 申宏 摄



領隊機梯隊通過天安門廣場

新华社记者 朱峰 摄

阅兵风采



輪式裝甲突擊車方隊通過天安門廣場

新华社记者 李尔 摄



白求恩醫療方隊通過天安門廣場

新华社记者 李尔 摄



標兵就位

新华社记者 姚大伟 摄



三軍儀仗隊方隊接受檢閱

新华社记者 潘旭 摄